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	В министерство общего и профессионального образования


Информация 

о деятельности структурного подразделения «Отделение семейного устройства и сопровождения замещающих семей» 

     На основании Положения о структурном подразделении «Отделение семейного устройства и сопровождения замещающих семей» в соответствии с уставом учреждения во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 24 мая 2014 года № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей» в целях реализации основополагающего права ребенка жить и воспитываться в семье,

в учреждении организована работа отделения семейного устройства и сопровождения замещающих семей.

     Цель: содействие успешной адаптации детей, оставшихся без попечения родителей, в замещающих семьях и предотвращение отказов от приёмных детей.
      Сопровождение родителей и детей в приемных семьях осуществляют квалифицированные специалисты центра: социальный педагог и педагог-психолог. Их работа направлена на выполнение следующих задач: 
     - оказание индивидуально-ориентированной, педагогической, социальной, психологической помощи принимающей семье в решении наиболее сложных задач развития, обучения, социализации ребенка: трудности адаптационного периода в семье и новой социальной среде, возрастные кризисы развития, учебные трудности, проблемы с выбором образовательного профессионального маршрута, проблемы взаимоотношений со сверстниками, замещающими родителями, учителями, помощь в решении конфликтных ситуаций;
     - разработка и реализация мер, направленных на возвращение детей в кровную семью, закрепление детей в приемных, опекунских, патронатных семьях;
     - обеспечение защиты прав ребенка при его помещении в семью;

     - мониторинг воспитания и развития детей в семье, изучение социальной ситуации развития ребенка, его положения в коллективе, в семье, реализации индивидуальной программы сопровождения, уровня социальной адаптации и подготовки к взрослой жизни, разработка методических рекомендаций для родителей, педагогов;
     - формирование позитивного общественного отношения к передаче детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на различные формы семейного воспитания;

     - анализ причин возврата детей из замещающих семей;
     - анализ деятельности отделения, обмен опытом и определение приоритетов в дальнейшей работе.  

     Основные направления деятельности: 

     - мотивированная подготовка воспитанников к проживанию в семье,  разработка «дорожной карты» на каждого ребенка, приближающая перспективу устройства его в семью;
     - психолого-педагогическое консультирование родителей и приемных  детей;

     - проведение мероприятий, направленных на профилактику кризисов, оказание своевременной помощи в преодолении трудностей адаптационного периода и в кризисные моменты;

     - осуществление деятельности по реабилитации кровной семьи ребенка и содействие в его возвращении в реанимированную, жизнеспособную семью; помощь биологическим родителям приемного ребенка в восстановлении родительских прав, если это не противоречит интересам ребенка; поддержка отношений приемного ребенка и его биологической семьи, если это не противоречит интересам ребенка;

     - профилактическая работа по недопущению возврата детей из семьи в организацию для детей, оставшихся без попечения родителей;

     - мониторинг семейного жизнеустройства; проведение анализа положения дел в кровных и замещающих семьях, проблемах в воспитании и внутрисемейных отношениях, потребностях в помощи и поддержке. 
     Для выполнения поставленных задач разработана Программа комплексного социально-психолого-педагогического сопровождения замещающих семей.
     Заключено 9 договоров на сопровождение замещающих семей.
     Составлен социальный паспорт каждой семьи, на основании которого  разработаны программы индивидуального сопровождения семей.

     С января 2017 года для приемных (замещающих) семей организован Родительский клуб «Доверие». На сайте учреждения размещены: положение о деятельности Родительского клуба, план работы на 2017 год, примерная тематика занятий и график их проведения. 

     Эффективной формой работы с замещающими семьями становится Летняя выездная школа для приемных родителей и детей. Анализ ее работы позволяет приобретать опыт совместной деятельности, выявлять наиболее острые проблемы и находить оптимальные решения.  
     В целях повышения уровня психолого-педагогической компетенции и воспитательных возможностей замещающих родителей, развития и поддержки родительских навыков взаимодействия с приемным ребенком специалистами центра разработаны памятки, рекомендации, иные методические материалы в помощь приемным родителям по вопросам воспитания детей, оставшихся без попечения родителей, взаимоотношений в новой социальной среде, организации досуговой деятельности, предотвращения конфликтных ситуаций и др.
     Периодически осуществляется мониторинг семейного устройства воспитанников, отслеживается динамика развития ребенка, воспитывающегося в приемной семье, его адаптированность к новой социальной среде, а также защита прав и интересов ребенка с учётом его правового статуса.
     Ведется журнал учета обращений и консультаций.  

     Ведется банк данных замещающих семей.

     Работа структурного подразделения в 2016-2017 учебном году ведется в соответствии с нормативными и программными документами, а также приказом по учреждению от 31.08.2016 № 147/1-ОД «Об организации работы структурного подразделения «Отделение семейного устройства и сопровождения замещающих семей» в 2016-2017 учебном году.
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